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L'onorevole Cavagnari propone la sop-
pressione di questo articolo. Insiste, onore-
vole Oavagnari ? 

CAVAGNARI . Da qualche tempo a 
questa parte , in tu t t i i provvediment i , spe-
cialmente in quelli che concernono la ma-
gis t ra tura , noi vediamo una coda sot to 
fo rma di disposizioni t ransi torie , le quali 
pendono (siamo in mater ia di pendenza) 
sul capo dei poveri magis t ra t i come una 
spada di Damocle. 

L 'ar t icolo 41 della legge del 14 luglio 
1907 conteneva una disposizione per la quale 
i magistrat i che non avevano più gli estre-
mi della idoneità per funzionai e dignitosa-
mente e secondo il prestigio e la capaci tà 
che loro si richiede, sentito il parere di una 
certa autor i tà , di un Consiglio superiore 
del quale non ricordo più i connota t i {Ila-
rità) si dovevan collocare a riposo. In que-
s ta legge si contiene un ' a l t r a disposizione 
t ransi tor ia con la quale si dice che i magi-
s t ra t i che hanno perduto il prestigio (figu-
ra tev i ! ) , hanno perduto nell 'opinione pub-_ 
blica quella s t ima e considerazione che la 
loro carica esige, quando anche, etcetera, 
etcetera, saranno messi a riposo. Questo 
entro l ' anno dalia pubblicazione della legge. 

Ora vi domando: che cosa vogliono dire 
queste disposizioni t ransi tor ie e l imi ta te ad 
un anno, contro questo corpo che è degno 
del massimo rispet to ? Ma se vi sono t u t t i 
questi elementi che non affidano, oh ! per-
chè proprio credete di poter depurare la 
magis t ra tura in un anno ? Che cosa signi-
fica questo termine che vi siete imposto ì 
{Interruzioni). 

Va bene, si applicherà la nuova legge; 
ma io dico che questi articoli rappresen-
tano un pericolo, poiché, siccome anche il 
t empo è l imitato, possono dar luogo a p r o v -
vedimenti precipitat i , che certo non dànno 
aff idamento di serietà. 

D 'a l t ra par te avete già qui in questa 
stessa legge un articolo 4° il quale dice che 
coloro, che non possono più funzionare in 
una certa residenza con prestigio, li man-
date a funzionare con quello stesso presti-
gio in un ' a l t r a residenza. {Si ride). 

Ma concretiamo qualche cosa. Bas ta forse 
muta re residenza per r iacquistare il pre-
stigio ? Re no, licenziateli t u t t i una buona 
volta. {Interruzioni — Oh! oh!) 

Dico tu t t i coloro che quel prestigio hanno 
perdu to o hanno dimost ra to una quali tà 
negat iva nel disimpegno del loro ufficio. Li-
licenziate tu t t i ma non fa t e due pesi e due 

misure per considerazioni di f a t to . {Inter-
ruzioni — Commenti). 

Ad ogni modo io come ho vota to con-
t ro quell 'articolo 41, che è divenuto legge 
anche senza il mio voto, così voterò con-
tro quest 'ar t icolo 38 che lo diventerà pure 
nonostante la mia opposizione. Esso non 
avrà il mio suffragio; è poca cosa, ma sarà 
un conforto per la mia coscienza. 

P R E S I D E N T E . H a chiesto di par lare 
l 'onorevole ministro. Ne ha facol tà . 

O R L A N D O Y. E., ministro di grazia, 
giustizia e eulti. Io fa rò all 'onorevole Ca-
vagnari una dichiarazione semplicissima. 
I l Par lamento ha già approva to questo ar-
ticolo di legge, quando approvò l 'articolo 41 
della legge 14 luglio 1907, perchè sarebbe 
veramente s t rano ed inconcepibile che il 
Pa r lamento avesse dato questo potere in 
rappor to a giudici deficienti per intelligenza 
e n o n i o volesse dare per quei giudici, che si 
trovassero nel caso dell 'articolo 38. 

CAVAGNARI. Io non ho vo t a to nem-
meno quello. 

O R L A N D O Y. E., ministro di grazia, 
giustizia e culti. Lei non lo ha vota to , ma 
dovrebbe dichiarare di avere avu to tor to . 

CAYAGNARI. Può darsi. 
O R L A N D O V. E., ministro di grazia, 

giustizia e culti. Perchè l 'applicazione del-
l 'art icolo 41 non ha da to luogo a veruna 
protesta , nemmeno da par te degli interessati 
ed io credo che per quella categoria sono 
andat i via giudici che non giovano all 'am-
ministrazione della giustizia. E non ho altro 
da aggiungere. {Approvazioni). 

CASCINO. È il migliore articolo della 
legge. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Cavagnari in-
siste nella sua proposta soppressiva? 

CAYAGNARI. Avrebbe la sorte delle 
altre, e non insisto. 

P R E S I D E N T E . Pongo dunque a pa r t i to 
anche l 'art icolo 38 e ul t imo. 

{È approvato). 
Questo disegno di l u gge sarà vota to do-

mani a scrutinio segreto. 
Interrogaz ioni ed . interpe l lanza . 

P R E S I D E N T E . Prego l 'onorevole segre-
tario di dar le t tura delle interrogazioni e 
delle interpellanze presentate oggi. 

ROVASENDA, segretario, leggn: 
« Il sot toscri t to chiede di interrogare il 

ministro degli affari esteri per sapere-le ra-


